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Előfizetési ér helyben és vidéken:
Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.
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A kormány mély sajnálattal vette 
tudomásul a választók kizárását.

A nemzetgyűlés első ülése.

A mérleget
most már csakugyan megcsinál­
hatja mindenki a miniszterelnök 
külföldi útjáról.

Mi előre megírtuk, hogy az an­
tant anyagi támogatására addig 
nem számíthat az ország, ainig cl 
nem takarítja az útból azokat az 
akadályokat, amelyek ezidőszcrint 
a müveit nemzetek közösségétől 
elzárnak bennünket. A liberaliz­
mus és demokrácia iránti érzel­
münknek először nemcsak szavak­
ban. hanem tényekben is bizony­
ságát kell adnunk. Nem csinál 
belőle titkot a müveit világ, hogy 
a bizonyságok sorát mivel kell 
megkezdenünk.

El kell törölni a numerus clau- 
sust, amely középkori természe­
tével igen alkalmas arra, bogy a 
felvilágosult, polgárosult, müveit 
népek közösségéből kizárjon ben­
nünket. Az a nép, amelyik a val­
lás szerinti külömbözlelést a pol­
gári és poitikai jogok, a legáltalá­
nosabb emberi jogosultságok terü­
letére átviszi, amely nép a fajiság 
állati természetű szempontja niiatt 
nem bir felemelkedni a lelki em­
ber meglátásának, értékelésének 
magaslatára, az a nép csak ala­
mizsnát kaphat, akármilyen ri- 
mánkodva kopogtat is a müveit 
külföld rokon szén vének ajtaján.

Második jog az egvsületi jog 
törvény előtti egyenlő kezelése. 
Azzal, hogy a szabadkőmives pá­
holyok joga erőszakkal konfiskál- 
tatott, azzal, hogy ennek a huma­
nitárius szervezetnek tulajdon jo­
gát erőszakkal eltiporták ; azzal, 
hogy ezt a szervezetet, amely a 
müveit külföldön minden crköcsi- 
lvg és szellemileg különösebb sulv- 
lyal bíró férfiul tagjai sorába szá­
mit, itt nálunk közmegvetés és 
büntethetőség tárgyává igyekeztek 
tenni, ezzel elszakítottuk az egyik 
legerősebb kapcsot, amely a mü­
veit nyugathoz fűzött és oda so­
roztuk magunkat a keleti elmara­
dottság ziillő társaságába.

Harmadik tény az internáló tá­
borok megszüntetése. Az internáló 
tábor mindenütt a jogrend sérel­
mét jelenti. Aliul bírói rendes el­
járás nélkül, tisztán politikai öt­
let, hangulat, elfogultság nélkül el 
lehet venni az eiyberok legszen­
tebb jogát, a szabadságát, ott van 
annyi hiánya a jogrendnek és 
konszolidációnak, amely a müveit 
nemzetek rokonszenvének elvesz­
tésére épen elég.

A miniszterelnöknek ezeket 
odakünt bizonyára elmondták 
udvariasan. S az az udvariasság 
az egyedüli, amit a külföldi ut 
mérlegének javára Írhatunk.

Csonka-Magyarország nem ország 
Egész Magyarország menyország

Budapesti, május 29. A nemzelgyü- '■ 
lés mai ülését háromnegyedtizenegy j 
ói akor Szeitovszky Béla elnök nyi­
totta meg. Kegyelete« szavakkal pá­
ron tálja el a május 24-én elhunyt 
Vásárhelyi Dezső nemzetgyűlési kép 
viselőt, továbbá Bolgár Ferencet, a 
képviselőház volt alelnökét, a kis­
martoni kerület 30 éven át volt kép­
viselőjét.

Indítványára a nemzetgyűlés rész 
vétőnek jegyzőkönyvileg adva kifeje­
zést és ezt tudomására hozza az el­
hunytak hozzátartozóinak.

Yázsonyi Vilmos szóvátcszi 
a jogfosztást.

Az elnök jelenti, hogy Yázsonyi 
Vilmos napirend előtti felszólalásra 
kért és kapott engedélyt,

Yázsonyi Vilmos felszólalásában 
a választói névjegyzék ügyét teszi 
szóvá. A Vl-ik kerületi összeíró bi- 
zolságok 30 százalékát hagyták ki a 
névjegyzékből a választópolgárok­
nak. A 30. körzetből a választópol­
gárok 50 százalékát hagyták ki. — 
Furcsának tartja azt is, hogy a köz­
ponti választmány elhatározta, hogy 
a. mellőzöttek névsorát nem teszik 
ki szemlére. Az elköltözőitek név­
jegyzéke sem kivételes. Ezt az eljá- 
I ást nem lehet védeni.

Buday Dezső : Fel kell szólalni.
Erre nagy zaj és vihar támad az 

ellenzék oldalán :
— 150 ezer ember szólaljon fel ?
Pikier Emil : I.c kellene csukát ni 

az egész bandát.
Drózdy Győző : Esküszegőknek a 

börtönben helye.
Felkiáltás Buday Dezső felé : Mi 

van az igazgatósági tagsággal ?
Yázsonyi Vilmos : A kihagyottak 

névjegyzéke sem teljes. Minden 
egyéb igazolás nélkül hivatalból kel­
lett volna felvenni azokat, akik 
1918-ban is választói jogosultsággal 
rendelkeztek és a választók névjegy­
zékébe fel voltak véve. Ezeknek 
nagyrészét kihagyták a választói 
névjegyzékből. A kormánynak meg 
kell akadályoznia, hogy a választók 
százezreit megfosszák választójoguk 
tó!. Evárja a kormánytól, hogy sa­
ját rendelőiéit tiszteletben tartsa. A 
rendelet szelleme szerint az elemi 
iskolai képzettséget el kell fogadni, 
ha a választó vallomást tesz róla, 
ha csak nincs bizonyítéka a közp. vá 
lasztmánynak arra, hogy az illetők­
nek nincs elemi iskolai képzettségük 
El kell ismerni mindazoknak a ma­
gyar honosságát is, akikkel szemben 
nincs bizonyíték arra, hogy nem ma 
gvar állampolgárok. Reméli, hogy a 
miniszterelnök segítségére fog sietni 
a választójoguk gyakorlásában meg 
gátolt polgároknak. (Nagy taps az 
ellenzéki oldalon.)
A miniszterelnök a sérelmek 

orvoslását Ígéri.
Be lilén István gróf miniszterel­

nök : A kormány mély sajnálattal 
vette tudomásul azt a tényt, hogy 
Budapesten a választók igen nagv 
tömegét zárták ki kellő ok nélkül az 
össze!I tak névjegyzékéből. A kor­
mány ennek folytán hajlandó meg­

lenni mindent abban a tekintetben, 
hogy a kizárt választópolgárok igaz 
ságos jogaikhoz jussanak. Ez meg­
felel nemcsak a kormány intenciójá­
nak, hanem a választójogi rendelet­
nek is, amelyeket mi törvényerővel 
felruházottnak tekintünk. De bizo­
nyos szempontokat mégis figyelem­
be kell venni. Nem szabad addig men 
ni, hogy a kormány erőszakkal avat­
kozzék bele a választók összeírásá­
nak folyamatába és nem szabad, — 
hogy a kormány eltérjen az alap- 
rendelettől, hanem arra kell töre­
kednie, hogy a rendelet intenciójá­
nak helyreállítását és keresztülvite­
lét biztosítsa. Ez a kormány szándé­
ka, kérem tehát nyilatkozatom tudo­
másulvételét. Ezt a kérdést a kire­
kesztettekkel cgyüttérezve akarjuk 
elintézni. (Helyeslés és taps az egész 
Házban.)
Bethlen István az építés meg­
könnyítését, az indemnitást, a 
tisztviselőkérdést akarja tárgyal­
tain! s a jóvátétel! határozatot 

ismertetni.
Bei lilén István gróf miniszterel­

nök : Röviden tájékoztatni kívánom 
a nemzetgyűlést arról, hogy milyen 
irányban kívánja a kormány a közel 
jövőben a nemzetgyűlést foglalkoz­
tatni. Kénytelen vagyok már a hol­
napi napon arra kérni a Házat, hogy 
a jövő keddig ne tartson ülést. Ez 
alatt a bizottságok előkészíthetik 
azokat a javaslatokat, amelyekkel a 
kormány a Házat foglalkoztatni kí­
vánja. Ezek között van a népjóléti 
miniszternek az épiiés megkönnyíté­
sére vonatkozó javaslata, továbbá a 
pénzügyminiszternk clearing javas­
lata. A jövő héten terjeszti a pénz­
ügyminiszter az indemnitást a nemzet 
gyűlés elé. A kormánynak az a szán­
déka, hogy az indemnitást minél 
előbb letárgyaltassa. Ugyancsak a 
keddi ülés napirendjére kérem ki­
tűzni Szilágyi Lajosnak a tisztviselő 
kérdésre vonatkozó indítványát is. 
Ezzel a kérdéssel a kormány a leg­
közelebbi minisztertanácson is fog­
lalkozik. Ugyancsak kedden kívá­
nok nyilatkozni a politikai helyzet­
ről is és a jóvátételt bizottság hatá­
rozata folytán előállott helyzetről. 
Hogy ebben a tárgyban korábban 
nem nyilatkoztunk, annak az a ma­
gyarázata, hogy mindezidcig nincs 
kezünk között a jóvátételt bizottság 
hivatalos határozata, a pénzügymi­
niszter távoli éle folytán pedig nem 
voltunk abban a helyzetben, hogy ez 
zol a kérdéssel a minisztertanácson 
foglalkozzunk. Kérem ezeknek tudo­
másul vételét.

Szakács Andor : Ha biztosítva van 
a hozzászólás joga, elfogadja a mi­
niszterelnök javaslatét.

Bo lilén István gróf miniszterel­
nök : Épen azért akarom az indern- 
nitásl letárgyaItatni, hogy a képvi­
selők hozzászólhassanak á már meg­
adott programúihoz.

Kallók Lajos és Dénes István fel­
szólalása után a Ház az elnök napi­
rendi indítványát fogadja el, mire 
az ülés egy órakor véget ért.

Bethlen nyilattata az 
egpges-pM vacsoráján

Budapest, május 29. Az egysé­
ges párt ma este tartotta szoká­
sos kedd esti vacsoráját, amelyen 
a párt tagjai rendkívül nagy 
számban jelentek meg.

Berkij Gyula felköszöntője után 
Bethlen István gróf beszédében a 
következőket mondotta :

_ Hogy ha a külpolitikai ered­
ményt nézem, azt keli mondanom, 
hogy messze alatta maradt az ered­
mény annak a várakozásnak, amely 
várakozással távoztunk mi és ame­
lyeket a nemzet fűzött a mi távo­
zásunkhoz. 11a azonban az erkölcsi 
momentumokat nézem, amelyek a po 
litikai életben elsőrangú fontosság­
gal bírnak, azt kell mondanom, hogy 
egy nagy lépést tettünk előre, egy 
nem várt lépést. Nézzünk csak bele 
a történtekbe. Mindenekelőtt le kell 
szögeznem, hogy azon kérésünkkel 
szemben, melyet a meghozott javas­
latokban határozatokká emelteitek, 
nyilvánvaló, hogy ők a magyar pénz 
ügyi helyzetet úgy ítélik meg, hogy 
nem lehet elzárkózni az elől, hogy 
a magyar kérésnek valamilyen for­
mában eleget ne tegyenek. Ez any- 
nyit jelent, hogy a magyar pénzügyi 
helyzetnek kérdése az európai fórum 
elé van vive, hogy az összes nagy­
hatalmak által mind elintézendő, 
mint megoldandó probléma van el­
ismerve és hogy ez onnan az európai 
hatalmak tanácskozásának asztalá­
ról le nem tűnhet mindaddig, amig 
tényleg meg nem oldatik. Ne csüg­
gedjünk, ne feledjük el, hogy a ma­
gyar ügy nem marad az európai 
ítélőszék előtt, mint ahogy egy fél­
évvel ezelőtt félnünk kellett volna. 
Lényegesen megváltozott Magyaror­
szág külpolitikai helyzete. Változott 
a külpolitikai helyzet azért, mert 
két éven keresztül tudtunk túlzások­
tól ment politikát folytatni, mert 
nem uj súrlódási feltételeket terem­
tettünk, hanem a létező súrlódási 
felületeket igyekeztünk kiegyen]ileni 
Változott a külpolitikai helyzet azért 
mert reál politikát csináltunk és azo­
kat a kérdéseket igyekeztünk meg­
oldani, amelyeket a nemzet érdekei 
megoldásra jelöltek ki számunkra, 
mert nem vittük ezt a nemzetet ka­
landokba, bár találkoztunk provo­
kációkkal. El vagyok szánva, hogy 
ezt a politikát tüzön-vizen keresztül 
folytatni fogom. Látom azt az utat, 
amely az igazi célok felé vezet. Lá­
tom az eszközöket, Magyarország­
nak ide csak egy táborra van szük­
sége. amely mellettem kitart. Talán 
vannak, vágy jobban mondva vol 
tak ebben a pártban, akik ezt az 
utat nem látták, akik a maguk ré­
széről egyik vagy másik kérdésben 
más irányt vallanak. Én teljes sze­
retettel fordulok hozzájuk, vegyék 
rekonsideráció tárgyává az ő meg­
győződésüket és azt az utat, amelyet 
tartani látszottak. (Itt a miniszter- 
elnök Gömbösékre célzott.) Nekik 
csak annyi mondok, hogy én látom 
azon hosszú éjszaka után, amelyet 
átél tünk, amelyet együtt át szenved­
tünk, a hajnalodé pirt, látom azt, 
hogy hekövetkezik az az idő, ami­
kor Magyarország a földtekének vi­
ruló fényes oldalán lesz. Messze va­
gyunk még ettől az úttól. Együttes
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munkával kell oda jutnunk, mert 
lm nem ezzel igyekszünk oda, Le­
visszük újból a visszavonás csiráit 
a közéletbe, amelynek borzalmas 
következményeit 1918-ban láttuk. — 
Csak annyit mondok, ne mi magunk 
legyünk azok, akik szemfedőt bői i- 
tunk magunkra és lehetetlenné tcsz- 
sziik, hogy Magyarországot újból ha 
talmassá és boldoggá tegyük. Arra 
kérem önöket tehát, rekonsideráció 
tárgyává tegyék eddigi álláspont­
jukat, alkalmazzák a maguk politi­
káját ahhoz a célhoz, amelyet mind­
nyájunknak kell követnünk belpoli­
tikai vagy külpolitikai szempont­
ból is.

Gömbös Gyula, aki egyik kis­
teremben vacsorázott, egyik ajtó­
ban hallgatta a beszédet végig. 
Amikor a miniszterelnök reá vo­
natkozóan tett kijelentést a párt 
tagjainak helyeslése közben, Göm­
bös nem vett részt az ünneplés­
ben. hanem mereven maga elé 
nézett.

Á miniszterelnök repa- 
rációs rendeletet ad ki.
Budapest, május 29. Bethlen 

István gróf miniszterelnök, aki 10 
órára már szintén a Házba érke­
zett, előzetesen Daruváry külügy­
miniszterrel, l'ukovszky Iván bel- 
ügyminiszterrel és Szcitovszky 
Béla házelnökkel tárgyalt. Azután 
a belügyminiszterrel együtt dol­
gozószobájában negyed 11 órakor 
fogadta a baloldali ellenzék kép­
viselőit, Váz főnyi Vilmost, Ras­
say Károlyt, Pakots Józsefet, Far­
kas Istvánt, Peidl Gyulát, Dénes 
Istvánt, Drózdy Győzöl és Szi­
lágyi Lajost. Az ellenzéki képvise­
lők a választói névjegyzék dolgá­
ban fél 12 óra után fejezték b 
a tanácskozást a miniszterelnök­
kel és a bei ügyminiszterrel.

A belügymiirszter a legtelje­
sebb mértekben megnyugtatta az 
ellenzéki képviselőkéi. Kijeién - 
teile, hogy a sérelmek orvoslására 
24 órán belül rendelet bocsát ki, 
amelyben intézkedik, hogy

1. választói névjegyzékek ügyé­
ben mind aidl. tkii kihagytak, 
felszólal Inak tekintsenek ;

2. mindenkit négy elemit vég­
zettnek tekintsenek ;

3. mindenkit helyben lakónak. ;
I. mindenkit életben levőnek <>s
">. magyar állampolgárnak te­

kintsenek. akivel szentben az el­
lenkező tény hivatalosan nem hi ■ 
zon viliin ló.

Ezt a megegyezést Bakovszkv 
Iván belügyminiszter a nemzet- 
gyűlés holnapi ülésén is beje­
lenti.

Ez alatt az idő alatt K-ilLv ’li­
kőr pénzügyminiszter szobájában 
Szcitovszky Léiával Szörényi .Jó­
zsef _ báróval tanácskozott, tiki a 
bécsi magyar likvidáriós bizott­
ság élén áll.

A miniszterelnök 12 órakor tá­
jékoztatta a pártok képviselőit.

Franciaország tegyen le 
jóvátétel! igényéről Ma­
gyarországgal szemben,

London, május 29. Az Obaervcr 
a magyar kölcsön kérdésével fog­
lalkozva a következőket írja :

Nemzetközi bizottság meg fogja 
vizsgálni Magyarország viszo­
nyait. A jelentés esetleg arra in­
dítja k nmein országot, hogy tegyen 
le jóvateteli igényéről Magyaror­
szággal szemben, amelyet úgy 
sem lehet érvényesíteni, íia a té­
nyék olyanok, mint Bethlen ma­
gyar miniszterelnök állította és 
ebben kételkedni nincs semmi 
okünk.

Borzalmas kettős gyilkossággal 
és rablással vádolnak két kereskedőt.
Budapest, május 29. A mátyás­

földi rendőrkapitányság értesí­
tene a budapesti rendőrséget, hogy 
Lechman Andorné János-u. 52. 
szánni házának kertjében elásva, 
pléhdobozt találtak, amelyben az 
asszony 14—15 éves unoká jának 
holttestét találták. Fején lősebek 
vannak. Az orvosok megállapí­
tása szerint a holttest bal—nyolc 
hónapja lehet a dobozban. A nyo­
mozás megáillapitása szerint 
ugyancsak hat -nyolc hónapja 
tűnt cl az öreg Lechmanné, így 
feltételezhető, hogy mindkettőjü­
ket meggyilkolták.

A mátyásföldi rendőrség kéré­
sére a budapesti rendőrség Ka­
nozsay Dezső kereskedőt és fele­
ségét,' akik a gyilkosságban való 
részvétellel gyanúsíthatok, őrizet­
be vették. Kanozsay a leghatáro­
zottabban tagadja^ hogy a gyil­
kosságról. vagy az asszony eltű­
néséről bármit is tudna. Ő vidék­
ről jött Budapestre, ahol Molnár 
Tó Ili József füszerkereskedő isme­
rőse azt ajánlotta, hogy költöz­
zék ki Lechmanné házába, ame­
lyet ő Lechmannéktól 8 és fél­
millió koronáért megvett. A lakást 
átadja neki, nehogy elrekvirálják.

^KÖZGAZDASÁG

Harminc százalékkal 
esett a vágómarha ára.

A tegnapi tie breeze ii lóvásáron 
a felhajtás közép rs, a kereslet ki­
csiny, az árak tartottak voltak. 
Kereslet csupán jobb minőségű 
lovak iránt nyilvánult. Az árak 
a következők . Jobb minőségű ló 
500,000—1.000,000 korona, közepes 
300,000 korona ói lói felé, silány 
80,000 koronától fölfelé. Kevés 
adás-vétel nv t' -it a vásár lanyha 
volt.

A szarvasmarba piacon óriási 
megiepeléské’u a vágómarha ára 
a mull heti árakhoz képest har­
minc százalék esést mutatott. 
Olyan jobb non is egű vágómarha, 
amelynek ára a múlt héten 1202 - 
1300 korona voll rna 900 koronáért 
kelt el. Egyébként az árak a kö­
vetkezően alakultak : Vágó marha 
közepes 700 800 korona, szopós 
borjú, amelynek ára tartott volt 
1000 1200 korona kilónként élő 
súlyban. l ej"s tehén ára. amely­
nek árában szintén volt kisebb ár­
esés, 300,000 -800,000 korona közt 
váltakozott.

Általában a kereslet igen ki­
csiny volt, különösen azért, mert 
a budapesti keresk'd'k a buda­
pesti piac lar.yhasága miatt igen 
kis számban jelentek meg. Így a 
vásár igen lanyha volt As a vevők 
úgyszólván annyiért vásárolhat­
tak. amennyiért akartak.

Nemespénz jelentés. Budapest, 
május 29. Ezüst egy koronás 540 
korona, 2 koronás 1080 korona, 
forint 1451 korona, 5 koronás 
2772 korona, 10 koronás arany 
13,600 korona, 20 koronás atanv 
27,200 korona, ducat arany 15,200 
korona.

0 ki is költözött és Lechmanné, a 
volt tulajdonos akkor még a ház­
ban lakott. Holmiját állítólag Bu­
dapestre vitette. Azt. hogy EcrIl­
máiménak unokája is lelt volna, 
nem is tudja.

Kanozsayíiái házkutatást tartot­
tak cs Lechmannénak Ameriká­
ból érkezett levelekre akadlak, 
amelyben Lechmanné fia jelzi, 
hogy a levélhez mellékelve 10 dol­
lárt küld. Kanozsay beismerte, 
hogy csakugyan kapóit Lee Il­
máimé egy levelet elköltözése után 
és a benne levő pénzt ő elköltötte. 
Hajójegyet is küldtek, amelyet ő 
Molnár Tó Ilmák adóit ált.

A rendőrség Molnárt nem tudta 
elfogni, mert lakásáról csendőrök 
elvitték. Heggel Budapesten je­
lentkezeti egy rákoscsabai laka­
tosmester, aki elmondotta, hogy 
nála járt egy ember, akinek a 
keze bilincsbe volt verve. Ez arra 
kérte, hogy fűrészelje le a bilin­
cseket a kezéről. Mikor a lakatos 
erre nem volt hajlandó és meg 
akarta fogni, ez kifutott az ajtón. 
A lakatosmester által megadott 
személyleirás ráillik Molnárra, 
akit a rendőrség most keres.

Szódnvizgynn ók vasárnapi munka 
szünetének felfüggesztése. A keres­
kedelemügyi miniszter ur leiratot in­
tézett a kamarához, mely szerint fo­
lyó évben a nyári idény alatt, a ren­
delet megjelenésének napjától kezdve 
1923 május 18-tól, szeptember hó 
9-ig bezárólag vasárnapon és Szent 
István napján szódavíz gyártása és 
házhoz szállítása egész napon át vé­
gezhető. Folyó évi szeptember hó 
ld-tól kezdődőleg a szódavíznek 
gyártására és házhoz szállítására 
nézve az ipari munka vasárnapi és 
Szent István napi szünetelésének sza 
bályozásáról szóló 94537—1921. K. 
M. számú rendelet 15. §-a nyer al­
kalmazást.

Akik a bécsi őszivásáron (szep­
tember 2—8) részt óhajtanak venni, 
jelentkezési ivet szerezhetnek a deb­
receni kereskedelmi és iparkamará­
nál.

A patkógyári munkások bérhar­
cában nincs megegyezés. Az igaz­
gatóság nem adta meg a kéri bér- 
javilást és kiosztotta a sztrájkoló 
munkásoknak a munkakönyve­
ket. A Patkógyár munkásainak 
jó részét elküldte és igy a munka 
nagyolt csökkent a gyártelepen.

A lórii szabók bérmozgalmában 
ma délelőtt tartják az első békél­
tető tárgyalást. Az iparhatóság 
tapintatos tárgyalás vezetése lehe­
tővé teszi, hogy a legnagyobb va­
lószín őség szerint már a mai tár­
gyaláson békésen megegyeznek.

Értesülésünk szerint az egye­
temi építkezéseknél a festő mun­
kások beszüntették a munkát és 
mintegy 50 festő hagyta félbe a 
munkál. A munkabeszüntetés oka 
a kevés fizetés. A vállalattól kér­
ték a béremelést, de tekintettel 
arra, hogy a bérszerződés még 
nem járt le, a javítást nem adták 
meg. A festő munkások munka- 
könyvüket már ki is vették és 
másutt álltak munkába.

Mint a bomba,
úgy hat a drágaságban a hír, hogy az

Arany Bika divatházban,
nagyon olcsó érakon vásárolhat. NŐI és férfi divatcikkek 
kosztüm- és ruhaszövetek, zephlrek, vásznak, selymek, 
grenadlnok dús választékban. Telefen szám 765.

1923 május 30.

Wo» támadnak a kormány kül­
lői akciója és kölcsöne ellen.

Budapest, május 29. Politikai 
körökben általánosan nagy föl- 
háborodással beszélnek arról a 
támadásról, amelyet a jobb oldali 
szélsőség vezet a kormány kül­
földi akciója ellen. Wolf fék dél­
utáni lapja már arról ir, hogy a 
külföldi kölcsön ügyét és a kül­
földi akciót meghiúsultnak tekin­
tik a kormánypárton is. A kor­
mány e támadásokból már is le­
rónia a konzekvenciát.

A búza ára.
Budapest, május 29. A termény­

tőzsde zárlata a következő volt: 
Az irányzat tartott. Búzában az 
arak mérsékeltek, árpa, tengeri 
változatlanok. A zab lanyha. — 
Egyebekben nincs üzlet.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
tisza vidéki 26,250—500, egyéb 
26,000—250, 78 kilós li sza vidéki
26.500- 27,000, egyéb 26,250—500, 
rozs 17,500—750, zab 18,250—500, 
tengeri 16.500—17,000, árpa
16.500— 17,500, korpa 7500—600.

Ä tisztviselők mérsékelték 
álláspontjukat.

Budapest, május 29. A Kansz 
memorandumát még csütörtök 
előtt veszi ál <a miniszterelnök. 
A Kansz c memorandumban mér­
sékeltebb álláspontot foglalt el, 
mint a vasárnapi gyűlés. A va­
sárnapi memorandum ultimátum­
szerű volt, amelyet a miniszterel­
nök nem is vesz tudomásul.

A korona O’tO1!*
Zürich, május 29. Berlin 0.0089, 

Hollandia 217, Ncwyork 5.54 és há­
romnegyed, London 25.64 és fél, Pa­
ris 36.75, Milánó 26.52 és fél, Prága 
16.56, Budapest 0.10 óh egynegyed, 
Uelgrád 6, Varsó 0.0098, Bécs 0.0078 
és egynegyed, Szófia 5.60.

A deviza központ 
árfolyamai:

Egy darab Pénz
(Vétel)

Áru
'Elaitás)

Dollár . 6 225 K 63 75 K
Angol /ont . . 21145 K 24745 K
Hollandi forint . 2040 K 2 100 K
Francia frank . 350 K 160 K
■Svájci frank 04 5 K 975 K
Léva .... 53 K 55 K
Cseh korona . 150 K 162 K
Lei 23 , K 30' y K
Lira . 25 0 K 200 K
Dinár . . 50 K 68 K
Néniét marka o osy K 0 097 K
Lengyel márka . 0-094 K 0' 104 K
Osztrák korona . 0 074 K 008 0 K
Napoleon arany isyoo K K
Dán korona . . 90 4 K 99 4 K
Norvég korona 355 K 816 K
Svéd korona . 138 7 K 1437 h
Belga frank . . 298 K 303 K

A. ▲▼
♦ SPORT ♦
A debreceni katonai kardvlvó ver­

seny. A debreceni országos katonai 
egyéni kardvei seny döntője vasár­
nap délután zajlott le. A junior ver­
senyben első leli Háry Miklós (Pécs) 
ll-ik Schiller János (Miskolc), 111-ik 
Brunner Mihály (Nagykanizsa). —- 
A szenior verseny eredménye : 1-ső 
vitéz Lipcsey Márton (Budapest),
II ik viiéz Akav László (Miskolc),
III ik vitéz Pál Imre (Esztergom).

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának le­
lt Önszánta : 4,

1

' ‘



1923 május 3 EGYÉTÉ RT ÉS

1B3EK

Tájékoztató.
1923 május 30.

Csokonai-szinliáz : Este fél 8 óra­
kor : Bajádéi. B) bérlőt.

Vígszínház-mozgó : 7 és 9 órakor 
Az a huncut Bessia. Házasságok az 
égben köttetnek.

Uránia mozgó : 7 és 9 órákon,:
Ha jrá, ulánna !

Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : Aki 
kettőt szeret.

Közművelődési könyvtár nyitva 
reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyviár nyitva dél­
előtt 9 órától 1-ig, d. u. 2—8-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kő­
vetkező gyógyszertárak : Kossuth 
(Piac-u. 30.), Reménység (Csapó-u. 
22.), Nádor (Szent-Anna-u. 4ti.), (Cso­
konai (Mcster-u 43.), Mátyás király 
(Nyilas-telep.).

Május 30-án : Evangélikus majális.
Május 31-én : délután fél 5 órakor 

DTE—DEAC elsőosztályu bajnoki 
mérkőzés. (Nagyerdő.)

Május 31-én : délután fél 5 órakor 
DMTK—NyTVE elsőosztályu baj­
noki mérkőzés. (Diószegi-ut.)

Május 31-én : délután 4 órakor 
Dchreczeni Jótékony Nőegylet köz­
gyűlése.

Június 2-án : Kereskedelmi Alkal­
mazottak juniálisa a nagyerdei für­
dőházban este 8 órától.

Junius 2 -án : Petőfi-hangverseny 
lél 9 órakor a Zenedében.

Junius 2-án a főreáliskola 50 éves 
lubileumának ünnepi előadása a Cső 
onai-szinházban d. u. 4 órakor.

Országos vásárok tartalmak ; 
Május 30. Biharkeresztes.
Junius 2—3. Sarkad 
Junius 3. Tiszaföldvár 
Junius 4. Biharnagybajom 
Junius ö. Tiszabercei 
Junius 7. Nyírbátor 
Junius 10. Jászárokszállás 
Junius 10. Kunhegyes 
Junius 11. Füzesabony 
Juniu 
Junius

Folyik a nyomozás a szobosz- 
lói rendőr-szurkálás ügyében.

i

ius 11. Kismarja 
ius 11. Mezőcsath

A jog és pénzügyi liizottság június 
hó 1-én, pénteken délután 4 órakor 
ülést tan, amelynek tárgyai közt 
szerepel a villamos vasul viteldij 
emelésének és a kertségek közmü­
vekkel való ellátásának igen fontos 
ügye.

Vitézi beiktatás Tiszacsegcn. A 
Tiszacscgén felajánlott vitézi te­
lekbe Vitéz Szűcs Lajos tartalékos 
törzsőrmestert, városi mezőrend­
őrt június 3-án fogják hivatalosan 
beiktatni. A beiktatási ünnepségre 
számos polgári és katonai előkelő­
ség fog leutazni. (MTI.)

Kettőszázezer korona az Ifjú­
sági Vöröskeresztnek. Pedlow 
kapitány méltó utóda Mrs. Patty 
Day Miller, az Amerikai Vörös- 
kereszt Magyarországi kiküldötte, 
aki immár majdnem egy éve tar­
tózkodik hazánkban s az ősszel 
városunkban is járt, amikor is 
100,000 koronát hozott a debre­
czeni Ifjúsági Vöröskeresztnek, 
azóta pedig többszöri természet­
beni adományaival adta élénk 
tanú jelét a debreczeni ifjúsági 
csoportok iránti vonzalmának, 
most elismerésül ismét 200,000 
koronát juttatott ilj. Rickl Antal 
helyi megbízott kezeihez azzal a 
megjegyzéssel, hogy eddig vég­
zet l szép és eredményes munká­
jukat továbbra is folytathassák.

Térzene. A katona zenekar csütör­
tökön d. u. 0—7-ig a Szent Anna-ut- 
cán fogja megtartani a térzenét. A 
lielyváltozás azért történt, mert az 
igazi zeneértő közönség köréből töb­
ben panaszkodtak, hogy igen zajos a 
Piac-utca. Hiteles forrásból tudjuk, 
hogy a katonai elöljáróság úgy in­
tézkedett, hogy- ezután a Szent Anna 
utcán tartassák meg a térzene. A 
műsor a következő : 1. Hor-thv-in- 
duló. 2. Zenélő cigányok. Eilenberg 
H. 3. Trobadour, opera, Verdi G. 4, 
A posta ión, Eilenberg R. 5. Má­
évá r népdal egyv. Pnzeller J. 6. 
körlet indulója, N’őth A.

Megírta az „Egyetértés“ azt a 
véres verekedést, amely Szobosz- 
lón ünnep másodnapja» játszó­
dott le. Kozma István államrend­
őrt Szálló Sándor földmives ösz- 
szcverle és a torkát három helyen 
álszurta. Az életveszélyesen sé­
rüli rendőrt az Auguszta szanató­
riumban ápolják.

Preineszberger Jenő vizsgáló- 
biró tegnap hallgatta ki az elfo­
gott szurkaló földmi vest. Szabó 
Sándor a kihallgatás folyamán 
elmondta, hogy Kozma István 
rendőr az erdei mulatságról a la-

kására hívta és oil veszekedni 
kezdett’ vele. Kivont karddal 
akarta őt megverni és ő csak ön­
védelemből szúrta át a torkát. 
A kést a segítségére siető felesége 
kezéből kapta ki. Kozma még vé­
resen is tovább akart verekedni 
revolveréből utána lőtt. Szabó 
Sándor tanukat is nevezett be, 
akik vallomását igazolják.

A vizsgálóbíró előzetes letartóz­
tatását elrendelte és a bejelen­
tél l tanukat kihallgatásra meg­
idézte.

A főreáliskola jubileuma. A
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ur leiratában értesítette a 
reáliskola igazgatóságát, hogy jú­
nius 3-án tartandó jubileumon 
személyét dr. Schwőder Ervin h. 
államtitkár fogja képviselni. A 
reáliskola igazgatósága figyel­
mezteti a volt növendékeket, hogy 
a Csokonai színházban tartandó 
előadásra a jegyekről idejekorán 
gondoskodjanak, mert már na­
gyon kevés jegy áll rendelke­
zésre. Szombaton este barátságos 
összejövetel az Angol Királynő­
ben. Vasárnap fél 9 órakor gyüle­
kezés az intézetben : a volt növen­
dékek a mértani rajzteremben, a 
jelenlegiek osztályonként, ahon­
nan intézeti zászló alatt vonulnak 
az udvaron tartandó istentisztelet­
re. Pálffy Béla apát, Nagy István 
vallástanár rövid istentiszteletet 
tart. Farkas Győző imádkozik, 
Krausz Lipót beszédet tart. 11 
órakor ünnepély a tornacsarnok­
ban. 1 órakor ebéd a Bika díszter­
mében. Magyaros étkezés. Jegy 
váltható Németh Aladár urnái, 
vagy a főreáliskolában június 
2-ig. Ára 600 korona bor nélkül. 
Természetbeni hozzájárulást el­
fogadunk.

A Müpdrtoló Egyesület kiállítása. 
Űrnapján, f. hó 31-én nyitja meg a 
Müpártoló Egyesület tavaszi tárlatát 
Kiállító művészek : Balezer Gy., Csű­
rös B., Dienes J., Holló L., Káplár 
M., Király S., 1(1. Kovács J., ifj. Ko­
vács .1., Nagy F., Pálfy J„ Rakottyav 
L., Scnnyei Oláh 1., G. Szabó K., 
Toroczkai O., dr. Pét hő Jánosáé. A 
zsűrizés tegnap délután történt meg 
úgy, hogy a tárlat színvonala magas. 
A kiállítás a kollégium dísztermében 
lesz. Belépőjegy a megnyitás 150 K, 
más napokon 100 K, diákjegy 40 K. 
Alapiitdtegsági dij 5000 kor. Rendes 
tagdíj évi 500 kor. Tagievétel és az 
1923. évre szóló tagság meghosszab­
bítása a kiállítási pénztárnál. A ki­
állításon több műtárgyat sorsolnak 
ki a tagok között.

Növendék hangverseny a Zene­
dében. 26-án este volt az első 
évvégi hangverseny a Zenedében, 
melynek műsorán csak jobb nö­
vendékek előadási számai szere­
peltek. A zsúfolásig megtelt terem 
a zeneoktatás iráni érdeklődő in­
telligencia találkozó helye volt ez- 
uttal, mely ezzel is méltányolni 
akarta az igazgató agilitását s a 
tanári kar fáradtságot nem ismerő 
munkájúi. Minden egyes számban 
volt valami, amiért érdemes volt 
kiáltani vele a pódiumra. A leg­
tehetségesebb játékos kétségkívül 
Strobach Jenő volt, akinek a leg­
szebb reményei lehelnek jövő 
művészi sikereiről. Nők közül 
Perezel Sári kapott sok tapsot.

Mint értesülünk, a legközelebbi 
növendék hangverseny június 
8-án este lesz a Zenedében, mely­
nek műsorába egy cimbalomszám 
is belekerül.

A rendőrgyilkos Rácz Kálmán és 
Bagdi Gyula be- eg lett a fogházban. 
A bellegelő halálos kimenetelű re­
volverharc töltéséi tudvalevőleg a 
debreceni kit-, törvényszék fogházá­
ban vannak elzárva és szigorú fel­
ügyelet alatt tartják őket. Külön zár 
kába csukták őkét és a már kétszer 
szökött fcgycncekkcl szemben alkal­
mazták a szigorított őrzési szabá­
lyokat. A rcndőrgyilkos Rácz Kál­
mán légi baja kiújult a fogházban 
és nagyon szenved a tüdőbajtól. — 
Bagdi Gyulát a gümőkór bántja és a 
nyakát már annyira megtámadta, 
hogy a megfuladás fenyegette. Két 
szuronyos fogházőr kisérte a meg­
vasalt gyilkost a kórházba és sürgős 
műtétéi hajtottak végre rajta. Az 
ügyük halad a főtárgyalás felé és 
mos már, hogy Földy detektív is fel­
gyógyult, rövidesen megtartják a vé 
rés tragédia színhelyén a vizsgála­
tot. Prcineszbergr Jenő vizsgálóbíró 
jelenléitében bemutatják az életben 
maradt szereplőkkel az egész revol­
ver harcol.

Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy sógor­
nőm, nagynénénk s jó rokonunk 
Varjas Juliánná életének 73-ik évé­
ben folyó hó 29-én hajnali 1 órakor 
hosszas, de különösen 2 évi súlyos 
betegség után csendesen elhunyt. — 
Kedves halottunk földi részeit folyó 
hó 30-án, szerdán délután 4 órakor 
fogjuk a Kossuth-utcai református 
templomban kezdődő gyászszertar­
tás szerint, tartandó ima után a Kos- 
suth-utcai temetőben levő csalá­
di sírboltban végső nyugalomra 
helyezni. Debreczen, 1923. év má­
jus hó 29-én. Béke poraira ! Sógor­
nője : özv. Varjas Sándorné, Molnár 
Zsófia. Unokaöccse! : Varjas Sándor 
gödényházi Taar Zollán és édesatyja 
gödényházi Taar Sándor. Közeli és 
távoli rokonok nevében is. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat, Kos 
suth-u'.ca 0. sz. rendezi.

Az izr. Nőegylet közgyűlése. A 
Debreczeni izr. Nőegylet közli, hogy 
folyó évi május hó 31-én délután 4 
órakor az izr. hitközség tanácster­
mében (József kir. herccg-u. 2ü. sz.) 
tartja idei rendes közgyűlését. A ta­
gok külön meghívót nem kapnak, a 
vezetőség ezúton kéri, hogy a rend­
kívül fontos tárgysorozatra tekintet­
tel minél számosabban jelenjenek 
meg.

Elitéit buzatolvaj. A debreceni kir. 
törvényszék büntető tanácsa a lopás 
büntet lével vádolt Sebestyén János 
földmivesl hat hónapi fogházra Ítél­
te, mert az Egri Izidor magtárából 
több zsák búzái ellopott. A vádlott 
a főlárgyaláson nagy nyomorával 
mentegette magát.

Bőröndöt, relikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac- 
utca 44., Feuermann bőröndös.

Feldhelm Imre POSZTOHÁZ
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM 
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási hely I

Borbélyok, fodrászok munka - 
szünetének módosítása. A Hiva­
talos Közlöny közli, hogy a keres­
kedelmi miniszter 109,949. sz. a. 
rendeletével Debreczen város te­
rű le lén a munkaszünetet oda mó­
dosította, hogy a női fodrászat 
körébe vágó munka az év január, 
február, március, április hónap­
jaiban vasárnaponként reggel hét 
órától (léli 12 óráig végezhető le­
gyen. Azok az iparosok azonban, 
akik úgy a férfi, mint a női fod­
rászattal foglalkoznak, munkaszü­
neti napon női fodrászmunkát 
sem végezhetnek. Tudtunkkal a 
férfi borbélyok és fodrászok is 
kérték a munkaszünet teljes fel­
függesztését, a válasz bizonnyal 
később érkezik.

Az Iparos Dalegylet Molnár Fe­
renc lelkész elnökletével tegnap 
tartotta választmányi ülését. Be­
haló gondossággal előkészítették 
ezen a legközelebbi közgyűlést, 
amelynek időpontját junius 10-ike 
— vasárnap — délután öt órára 
tűzték ki.

Szépségverseny. Ötletes szórako­
zási nyújtott az Albert Belvárosi 
éttermébe vasárnap lezajlott szép­
ségverseny. Mosolygó vidám leá­
nyok és asszonyok, jókedvű fiatal­
ság kitartóan várta a verseny 
eredményét. Rózsás hangulat kö­
zepeit hirdették ki a győztesek 
névsorát, amely szerint az első di­
jat Miskolczy Juliánná, a máso­
dikat Dombi Lajosné, a harma­
dikat pedig Halász Árpádnc nyer­
ték. A legközelebbi verseny csü­
törtökön, Űrnapján lesz, ezúttal 
nagyobb méretekben. A versenyen 
való imerkedés megkönnyítésére 
ugyanis a soulerin helyiségben 
tánc is lesz 100 korona belépő-díj­
jal, amelyre az agilis Albert a zár­
óra meghosszabbítását is meg­
kérte. Kitűnő cigány zenekar lesz. 
Ami pedig a legfőbb dolog : az ét­
lapot rettenetes áraival sutba dob­
ják, és olcsó vacsorákat szolgál­
nak fel. Szóval a szépségverseny 
tarka-barkaságaival népszerűvé 
válik.

A kedvezményes áru természet­
beni élelmiszer ellátás váltságdí­
ját szemelyenkint 7800 koroná­
ban állapította meg junius hónap­
ra a kormány.

Fórum.
A Hatvan-utcai villamos.

Kaptuk az alábbi sorokat:
Tekintetes Szerkesztő Ur 1
Boldogok voltunk mi, Halvan- 

uIcai utasok, mikor az uj igaz­
gató ur kilététté a menetrendet a 
Bika előtti villamos oszlopra. — 
Mert rajta állott és áll ma is. hogy 
a villamos minden 20 percben 
indulni köteles. Indult is. Hiába 
voll tchervonat, nyírbátori vasút, 
csak indult pontosan. Az igaz, 
hogy sokszor fel kellett hívni a 
kalauz ur figyelmét, hogy kérem 
mért nem indulunk. Volt ellen­
őrzés. Maga a közönség volt az el­
lenőr. Most aztán az igazgató ur 
jóvoltából igen helyesen, még sű­
rűbb közlekedést kaptunk — me­
netrend nélkül. Hát nincs is rend. 
Kedden délután 2 óra 10 perctől 
2 órU 50 percig kellett várakoz­
nunk, míg egy villamost kap­
tunk. Tehát teljes 40 percig. Ez­
úton kérjük meg az igazgató 
urat, hogy tétesse ki az uj me­
netrendet, meri ha az ki van téve, 
akkor nincs kifogás, hogy lóvá­
sár van, vagy tolatás van, vagy 
nyírbátori vonat van. Mi pedig 
Hatvan-utcai utasok biztosra me­
hetünk és nem fecséreljük cl az 
időnket azért, hogy végeredményé­
ben mégis csak gyalog vágjunk 
neki az útnak.

Egy utas,
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A Csokonai-szinház műsora
Szombatig bezárólag Bajadér (Tí­

már Ha, Iíováis Terus, Unger, Rol- 
kó, Sötét Balázs, Markovics és Szi­
get i felléptével).

Vasárnap délután : Az ártatlan 
Zsuzsim (iíováis Terus fellépte.)

Vasárnap este : Tökmag. Vígjáték 
bemutató. (Halasi Mariska, Csapó 
Mária, Erdődy Lilly, Rajz Ferenc, 
llolkó és Szigeti felléptével.)

Tökmag, egy utcán kóborló 
csitri olasz leány és egy mérnök 
szerelmi regénye. A rendkívül ér­
dekesen megirt szüzsé, az életből 
ellesett remekül megrajzolt figu­
rák bizonyára kiváltják azt az 
őszinte értékelést, amit ez a pom­
pás színdarab méltán megérde­
mel. Az előadás Rolkó stilszerü 
gondos rendezésében nagyszerű­
nek Ígérkezik. A címszerepet 
Csapó Mária, 'a színház bájos 
egyéniségű naivája kreálja, a 
mérnököt Rajz Ferenc, a szerető 
szerepének Halasi Mariska nemes 
művészete ad veretek mig Er­
dődy Lilly, Rolkó és Szigeti leg­
jobb tudásukkal igyekeznek a da­
ragot sikerre vinni. Az érdeklő­
dők száma a jegyelővételből Ítélve 
szokatlanul nagy. A Tökmag be­
mutatója vasárnap este lesz.

Bajadér minden este 1 Tímár Ila 
és Kováts Terus a női főszerepek­
ben esténkint vállvetve buzgólkod­
nak a siker érdekében. Pénteken 
lesz a Bajadér tizenötödik elő­
adása.

A Bajadér előadásának kezdete 
pontban fél nyolc órakor, vége 11 
óra előtt !

Csak felnőtteknek — 16 éven
aluliak nem nézhetik : Aki kettőt 
szeret francia dráma, 6 felvonás­
ban, Franceska Berlini főszerep­
lésével ma és holnap az Apolló­
ban.

Vígszínházban két
ger: „Az a Huncut 
Házasságok 
Pénteken : 
kis csibész 
filmje !

Uránia : Hajrá utána ! Izgal-

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

Budapest máj > 
óta tartó xedvező 

forgalom

s 20. 
hang

kitűnő slá- 
Bessie !“ és 

az égben köttetnek“. 
Papa kedvence I“ A 
és Fiacskám testvér

más kalandoríilm. ’érdektől
Leánybecsület, második magyar 
világfilm.

Jön Tutenkamen.

Legszebb

divatingek
aa.,?r,a, 8000 kor.
HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város elöljáró- 

■'ága mint I. fokú iparhatóság értc- 
"iti Debreczen sz. kir. város terüle­
ten alkalmazott azon gyári munká­
sokat és munkásnőket, kik az 1. fo­
kú iparhatóság által munkakönyv 
hiánya miatt ideiglenes igazolvány­
ával láttattak cl, hogy miután a vá- 
rosi elöljáróság részére a törvény 
altat előirt munkakönyvek megér­
keztek. ideiglenes igazolmányaik ki- 
cseréle.se végett a rendőrségi palota 
tsz ,s.i. sz helyiségében naponta 11 
es I ora közölt jelenjenek meg. A 
munknkonyvekeri kút koronás ok- 
manybe vege,, kívül 200 korona elő­
állítási költség fizetendő.

Debreczen, 1923 május 7.
Rostás István, s. k. 

a városi elöljáróság vezetője.

A napok 
hulat nyo­

mán a iorgmom a mai tőzsdén 
a nyitáskor igen elénk volt s az 
irányzat szilárdságra hajló, bái- 
ncm egységes. Szórványosan je­
lentéktelen ai veszteségek voltak. 
A hangulat hatása alatt a koszi­
pénz megdrágult 2 fél—3 és há­
romnegyed százalékra emelkedett 
és 3 százalékkal erősen kereslek. 
Zárlatkor a szórványos árveszte­
ségek is nagyrészt megtérültek. 
Az irányzat továbbra is szilárd 
maradt és a forgalom barátságos 

mellett élénk volt.
Bankok :

hangulat

Ang.-magy.b. 
Hazai bank 
Agrárbank . 
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Leszállt, b.

7075
13000
5100

40000
5400
0500

Uj IvoíTlier . 
Uj Gizella . 
Chautloir . . 

Uj Fegyv. 240-: 
Hex Lloyd .

48000
8200

38000
150000

4575

Különféle téli.

Belvárosi . . 4700
Lipótvárosi . 1750
Egy. fővárosi 8500 
Mngy. ált. . 13000
M. O. K. Tok. — 
P. Hazai Első 90000

Biztosítók :
Első M. Bizt. 360000 
Fonciere . . 30500
Magy.-francia —Jég.............. 11000
Nemz. baleset — 
Pannónia . . 60000

Kábel 
Karton . . 
Keglevich. . 
Keleti Mur. 
Király autó 
Királyscrfőző 
Klein és Fia

Malmok :
Bors.-misk. 
Konkordia .- ;
Első bpesti . 
Gizella . . .
I lungária 
Királynialom 
Viktória . . . 
Transzdan ubia

Tőrökszentm.

23000 
13700 10JU0 
61000 
1 1750 
30500 
13350 
38500.|^')0
7000

1 18(100 
46500 
22000 
26500

BAn> ék és téglagyárak 
Salgó . . . 115500
Beocslni . .
Borsodi. . , 
Sztlórinczi .

Északmagyar 
Szászvári . . 74000
Kohó . . . 115000 
István . . . 9500
Köb. tégla . 22000
Dräsche . . 42000 
Magnezit . . 290000 
Aszfalt . . . 12750
Alt kőszén . 383000 
Kerámia . . 30000
Nagybátonyi 15800 
Újlaki . . . 222 0
Urikányi . . 215000

Könyvnyomdák :
Athenaeum 
Franklin 
Globus . . 
Pallas . . , 
Révai . . 
Ri gier . . , 
Kunossy . . 
Stefaneum

32250
90000

8050
20250
12000
21000

3025
20500

Vasművek, népuyérak.
Rima . . . 28700
Kóburg. . . 15000
Csáky . . . 13500
Gazd. gópgy. 35000
legyv.-gy. . 244000
Franki . . . 25000
Ganz I). . .2100000
Ganz vili. . 116000Uj Ganz vili.
Gép és vasul 17750
Gyflrffv-W. 1 2000
Hoffher . . 18000
Kaszab . . 16000
Kühne . . . 22000
Láng . . . 15500
Lipték . . 6150
Mág . . . . 22000
Magy acél . •15750
Magyar-belga 47000
Motor . . 20000
Ólomárugyar. 10750
Vegyipar . 13000
Waggon . . 29250
Roesseinann 23750
Schlick . . . 36250
Schuller . . 23750
Teudlofí-Ditr 16750
Würner . . 9450

Az Egyetértés
két elfogad a kin
Debreczen város

Adria 
Atlantic« , 
Levante . 
Bur . . . 
Miskolci!

részére előflaetéie-

Olasz Bank 4350 Osztrák légsz. 66000
Osztrák hitel 15100 Bárdi . . 3600
Anglobank . Baróti szesz 5500
Bosny. agrár Róni . . . 22500
Iparbank 9600 97500
Földhitelbank 12750 Chinoin. . . 14000
Hermes. . 2700 Dán Ica . . . 19750
Horvút-szlavon 5800 2750
Ingatlant). 32000 Égisz. . . . 4600
Csehbank 2250 Izzó .... 87000
Forgalmi b. 7400 Textil . . . 4900
Iver. hitel . 8500 Gyanjumosó 15500
Magy .-német . < 750 Papíripar . . 12500
Közp. Jelz. . 1400 Részv. sörf. 4 0500
Városi bank 1900 Szövőkötő . 10750
Merkúr. . . 2900 'Spódiuin . . 39000

3700 Temesi szesz. 27500
Kér. bank . 69000 Uj Georgia. 144000 1

Feiten . . . 180000 '■
Takarékpénztárok : Flóra. . . . 29000 j

Fóv. ser. . 76500
Goldberger . 22500
Gschwind . 70000
Haltenyésztő. 6600 
Hung, műtr. 83500 
11orv At cukor 125000 
Juta .... 35000310000 

43000 
3950 

1 looo 
2650 

13500 
9000

Klotild . . 22000
Polg. seri. . 51000
Krausz szesz 25000
Ligetszan. . 5500
Cukoripar . 4 85006
Lámpa . . . 4 500
.Auer 38501
Magy. kender 20000
Őstermelő. . 60000

69500
Ruggyanta 3 1750
Szalámi. . . 7600
Vasúti forg.. 45500
Marosv. pelr. 12000
Mezőgazd. 139000

1 1300
Olaj .... 22000
Pannónia sör 5000
Phoebus . . 12000
Püsp. borp.. 11500
Szegedi kender 57500
Royal szálló
Schwurt zer 10000
Szikra . . . 197 50
Stummer . . 285000

36000
1 • m< sv. seri 22500
Török . . . 7300
Turul . . .
Unió szinh. 2600
Vm. mezög. uj 15(H)
Yasm. vili. . 14000
Villányi . . 5100
Zagy vapálfaK 21500
Mezőhegy. cuk 70000

Faipari \ általatok :
Alt. Faipar 2850
Dunaharaszti . 3600
Kgy. fa . . 3300
Fournier . . 7300
Guttmann 52500
Hazai fa . . 21500

3000
Kőrösbányai 2700
Lignum Trust 15500 
Magy.-am. fa 6500 
Magy. erdő . 2600
Magyar Lloyd 3800 
Malomsoky . 3950
Nemz. fa . 49000
Lichtig . . . 3350
Neuschl.-L. . —
U Ofa 69500
Rézbányái . 13000
Szlavónia . 15000
Union des U. 273000 
Viktória b. . 5250
Zabola! . . 33250
Zcntai . . . 26500
Kronberger 5400 
UJ Lichtig . . —

Közlekedési v Állni. : 
Közúti . . . 10500
Városi . . . 14000
Déli vasút . 16000
Államvasul . 97000
Nova. . . . 35000

91000
17250

126000

9250
24500

Tavaszi ruhákat kifogástalanul

lest, tisztit
gallért és kézrelöt 
hófehérre mos

HRABÉCY ZOLTÁN
Sséchenyi-uica IS. ssám .alatt. ooOoo

3
csuk egyedül n BRÜLL ERNŐ 
női divatházában, l’iac-utea 2!). 
a Városházával szemben (Kts 
Debreczen alatt), vásárolhat.

E heti reklám cikkek:
mir. Mintás, mosó grenadin 

K 1750
Ágynemű- és női ing- 

vászon . . . K 1290
Ing- és blúz sefir K 1200 
Skót szövet 10 mintában 

K 1180
1 40 széles Bat iszt schifon 
maradék . . K 2500

Hímzett női ing K 1790 
Fekete Kiolt . K 1980 
Szakajtó ruhaelej, nagy 

lí 890
1 mtr. Schweici opal és grenadin 

K 2950
FeliémV avászon K 1950 
Damaszl törülköző 1000 
Virágos Damaszt 1980 
Francia alsónadrág 2500 
Damaszt abrosz 6 sze­

mélyre . K 5700
1 mtr. Csikós szoknyakelme

K 3700
1 drb Kombiné volánok K 1390 
1 ,, Vászon zsebkendő K 350
Lepedővásznak, schifonok, pap­
lan és lepedők, kész ágynemüek 
és asztalnemüek, szövetek, kar­
tonok, libertyk, térti és női 

fehérnemück.
Cégre tessék figyelni!

drb
mtr.
drb

drb
mtr.
drb

Ezüstpénzt SÄ
Tímár-utca 11. Iroda.
mini imn i a i

Most jelent meg
—1^——

Újhelyi Nándor:

Mire
a leányból 
asszony 

lesz
Egyasszony naplója

Kapható a

„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo

■■■■■■■■■■■■■■■■

Beköltözhető ház eladó.
Tlmár-u. 11. Telefon 10—92.

!*■■■■■ rrwwwTrm

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Teletonszftm 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel esakls úgy 

érhet el, ha ai
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető-t megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4.
Kiadóhivatal

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyeyekben 
Is ellehet küldeni.

éger jer wr ser aa-

Veszek
használt bútorokat, há­
lókat, ebédlőket, dívá­
nyokat, madracokat. — 
Széchenyi-utca 8. szám.

Aranyat,
ezüstöt, brllllánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kául ékszerke­
reskedő, l'lac-utca 19., 
II. eni. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon­
szám 624. 658
.....................................

Pálinkafőző Üstök
mosó- és cserQslök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utea 13. 

572 j íz. —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 657 
■Rrar.Rrererererjv

Ajánlat
Hirdetmény.

Az Első Debreczen! 
Gőzcukorkagyár R.-t. 
hitelezőit felhívjuk,hogy 
követeléseiket a Jelen 
hirdetmény harmad­
szori közzétételétől szá- 
initott hat hónap alatt 
múl hatatlanul érvénye­
síteni szíveskedjenek.

Debreczen, 1923 évi 
május 20.

A felszámolók. 
___________________ 866

Juhgomolyát
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron évi 
kötésre is vásárol első 
debreceni turóüzem, — 
Darabos-utca 20. Te­
lefon 668. 366

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak hasinál ha­
tót becserélek. Na­
gyok tételt elszállítok

EötvÖB-utc* HO. az. 

Telefon 6-B6.

rrti minin
Veszek

fehérnemticket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort, Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 656

a Tiszántúli ref. egy házit er. könyvnyomda vállalata.

l'ortlaiideement
kavics, stukaturnád és 
kátránypapir kapható a 
Dcbreczcni Miikőgyár- 
nál.______ 765

Legelőkelőbb
utcán, Kossuth-utca ele­
jén 2 bútorozott szoba 
kiadó. Legalkalmasabb 
orvos vagy ügyvédnek. 
Cím a kiadóban. 870

Kereslet
Pcuzestársiit

keres szépen jövedel­
mező, kereskedelmileg 
bevezetett cég. Cim a 
kiadóban. 867

Ügyvédi Irodának
alkalmas 2 szobát vagy 
1 szobát előszobával 
bérelnék alkalmas he­
lyen. Cim a kiadóban.

Eladás
Eladó

világos háló, ebédlő- 
szekrény, Garderobszek- 
rény, szmimaszőnyeg, 
tükrök, hencscr, Író­
asztal, több bútorok. 
Széelicnyi-utca 8. 665

Mahngoul íróasztal
Witrin, díszes tölgyfa- 
háló, házi zuhany, ve­
gyes bútorok eladó. 
Széchcnyi-u. 6. Az ud­
varban balra. 868

Stráfszekér
nagy, teljesen jókarban 
levő. eladó. Megtekint­
hető telepünkön, llö- 
szörményi-ut 15. Gazdák 
sülődéje r.-t. 865


